

三年前错过收购,如今压在手头已19年

“我的济南啤酒股票咋办?”

本报见习记者 张崑

分了三次红 从此无声息

1993年,济南啤酒集团组建了济南啤酒股份有限公司,根据当时公开的数据,集团持有股份公司股本总计9936.4万元,占股本总额的74.02%。其余25.98%为社会公众股,由社会自然人1万多名股东持有。

作为其中的自然人股东,宋女士在那年购买了1500股济南啤酒的股票。“股份制是个新鲜事物,没想太多就买了一些。”宋女士说,当时不光自己买了1500股,还帮一位同学买了1000股。之后几年有过三次分红,一次有360元,这让她尝到了一些股份制的甜头,而之后的十多年就没有这只股票的消息了。

“上周去小区物业办点事,才让我想到家里还有这么一只股票。”宋女士介绍说,她在物业公司遇到一位工作人员张先生,曾经是济南啤酒厂的职工。宋女士便向他问起了股票的事情,还找出了股权确认书和三张分红单据。张先生也曾持有济南啤酒的股份,但在2009年,企业便已经收购了他的股份。

错过收购期 不知该咋办

“收购的时限有一个月吧。”曾经在济南啤酒厂工作过多年的张先生告诉记者,如今他还能找到2009年济南啤酒集团发布的通告,上面提到鉴于济南啤酒股份已多年亏损,为帮助自然人股东尽量减少投资损失,济南啤酒集团总公司决定收购社会公众股。

公告上的收购日期为2009年4月20日起至2009年5月20日,并写明了逾期不再收购。“当时收购应该是为了下一步的资产重组。”张先生介绍说,2009年青岛啤酒集团已准备并购济南啤酒集团,当时职工都猜测回购公众股是集团为了清理资产,理顺产权关系,为并购做好准备。

“1993年的发行价是2元,尽管后来有3次分红和股票配送,但集团开出每股1元的回购价,当时还不太好接受。”张先生说,虽然收购时感觉吃亏了,但现在想来,总比压在手头合算。“我也是股东,怎么当时没收到通知呢?”宋女士说,现在市场上仍然能看到趵突泉啤酒,怎么就没有股票的消息了呢?

股东身份不变 股票前景暗淡

8月1日下午,济南啤酒股份有限公司的相关负责人程先生介绍说,公司的法人身份没有变化,持有股权证的股东仍然享有法律规定的各种权利。

2009年,在济南啤酒集团对社会股份进行收购后,6月份青岛啤酒集团就开始了资产并购,主要接受其趵突泉、北冰洋品牌和市场网络销售渠道,不包括土地使用权和厂房。济南啤酒旗下的品牌,将转移到青岛啤酒位于济南高新区的厂区生产。青啤将对青啤和趵突泉进行双品牌运营,原来的青啤将不再生产啤酒,从那之后,济南啤酒股份有限公司也渐渐淡出了人们的视野。

宋女士曾去山东产权登记公司询问过自己股票的情况,工作人员告诉她不妨继续持有,等待公司上市或回购。但经过2009年的集团收购后,其上市的希望已经很渺茫了,因此在地下市场的交易中,这只股票也很难出手。

在谈到股票前景时,程先生表示不方便透露具体信息。如果公司股票有下一步的行动,会通过媒体统一告知各位股东。“希望股东能够理解,股票作为一种投资行为,收益和风险是并存的。”程先生表示。

上世纪90年代初期,济南不少企业都进行了股份制改革的尝试,纷纷发售内部职工股。这些股票中有不少都实现了上市,但有些却已慢慢被人遗忘。市民宋女士近日遇到了一位曾在济南啤酒厂工作过的职工,才想起了手中的1500股济南啤酒股票。记者调查发现,宋女士的股东身份并没有变化,但股票的价值已不如从前。



手持买入19年的股票票据,宋女士不知道该咋办。见习记者 张崑 摄

热线播报

大集堵了航运路

消防人员无奈徒步查看火情

本报8月2日讯(记者 王倩 实习生 蓝孟莹) 2日上午,航运路明福苑小区一居民房中突然冒出浓烟。幸运的是,并没有引发火灾,但小区外面道路逢初五、初十摆满了来赶集的小摊,居民担心真要着火消防车也开不进来。

“楼下204房间内冒出浓烟,但是家里没人,肯定有东西着了。”2日上午,一市民向本报记者反映。当记者来到市民反映的航运路明福苑小区15号楼时看到,冒出浓烟的204房间已经恢复正常,只是窗户全部被打开。记者敲了一会儿门,但始终没人开门。

说到之前居民楼中冒浓烟的情况,小区一位居民告诉记者,当时是上午九点多钟,他们看到15号楼204房间的窗户内冒出浓烟。有楼上的居民去家中敲门,发现家中没有人,赶紧报了警。

“消防人员后来赶来了,204的住户也回来了,原来是家中锅里炖的肉糊锅的缘故。”这位居民称,消防人员当时是徒步来到小区的,消防车无法开进来,主要就是小区外面的航运路主路两旁摆满了来赶集的小摊。

小区居民胡先生告诉记者,这里还保持着赶大集的传统,每逢初五、初十,就会有商贩卖来赶集,附近的老居民也骑着自行车、推着三轮车来买菜,“你说能不拥堵吗,小区里的车这个时候肯定是开不出去的。”胡先生说,最怕遇上紧急情况,急救车或者是消防车都没法开进来。



赶集小商贩挤满航运路。记者 王倩 摄

有效期还有半月 代金券“被过期”

本报8月2日讯(见习记者 姜士强) 8月1日,市民李先生和几位朋友来到一家连锁餐厅,打算使用一张有效期至8月14日的代金券。餐厅的工作人员却告诉李先生,这张代金券已经过期了。

市民李先生告诉记者,他7月中旬的一天在二环东路的一家连锁餐厅就餐,因为消费达到了一定金额,结账的时候就拿到了一张代金券,下次消费时可凭代金券抵顶66元的菜金。

8月2日,李先生和几位朋友再次光顾这家餐厅,虽然代金券上注明的有效期截止到8月14日,他却被告知代金券已经过期了。

“活动7月底就结束了,有效期怎么能写到8月14号?这不是骗人吗?”李先生不解地说。

8月2日中午,记者联系到了李先生曾经光顾的这家连锁餐厅。负责人吴先生告诉记者,餐厅之前确实有过赠送代金券的活动,7月31日活动正式结束,很可能是收银员在结账的时候填错了日期。吴先生同时表示,之前也发生过类似的事,李先生和有相同情况的顾客可以继续使用代金券,也可以更换成更加优惠的新代金券。

优秀教师 品牌辅导 **斯达迪教育 STUDY-EDUCATION**

暑假辅导 就选斯达迪 8.8折

专补数学 关注全科

斯达迪2+2个性化教学,开创辅导新模式; 独立研发数据服务教学系统,创讲练教学新格局。

专注小/初/高各科课外辅导

成绩差、基础薄弱? 夯实基础,改进学习方法,巩固强化,提升学习能力!

中等生? 查漏补缺,梳理完善知识体系,强化做题技巧,做好新知衔接!

尖子生? 预习新知识,课程拔高,保持领先!

暑假期间凡来我校咨询的学生 **这个暑假 就来斯达迪**

赠 早八点至晚八点全程托管+作业辅导+免费试听 报名就送课时费,10000元大礼等你拿!

解放桥热线: **88345607**
大观热线: **88340166**
山师热线: **88340155**
槐荫热线: **88340577**
舜耕热线: **88340177**

电话预约 优惠多多

欢迎优秀教师加盟斯达迪 共创教育事业